

Kövessük a szovjet példát

Politikai munka a kuzminszi géppállomáson

Írta: I. Bergozin

A kuzminszi gép- és traktorállomás tizenöt kolhoz — köztük a párosversenyben lévő »Sztálin« és »XVII. pártkongresszus« kolhoz — földjein végzi el a szükséges gépi munkát. Ezeknek a kolhozoknak a szántóterülete összesen 17.259 hektár. A kolhozok összes alapvető munkáit: a szántást, a boronálást, a vetést, a növényápolást és a termés betakarítását a géppállomás végzi.

A gép- és traktorállomás kollektívája sikeresen végzi feladatait. A gép- és traktorállomás kollektívájának sikerei elszakíthatatlanul összekapcsolódnak a pártszervezet munkájával. A pártszervezet és az igazgató politikai helyettese tevékenységének legfőbb részét azok a kérdések alkotják, amelyek a gép- és traktorállomásnak a kolhozokkal kötött szerződésének teljesítésére vonatkoznak. Egy szerződésben nemcsak az illető kolhoz közös termelése további fejlődésének általános feladatait szerepeltetik, hanem magukba foglalják egyik, vagy másik mezőgazdasági munka elvégzésének konkrét határidejét is.

A kuzminszi gép- és traktorállomás kommunisztai életének a gépkezelők szocialista versenyében

Példát mutatnak valamennyi gép-magistermelékességű kihalozásáért vívott harcban, a traktorosmunkák önköltségének csökkentésében, mindenfajta munka határidejének betartásában. A pártszervezet gondoskodik arról, hogy a verseny eredményeit szűles körben

népszerűsítsék. E célból a géppállomás irodájában és a traktorbrigádok szállásán versenykiírást függesztettek ki. A táblán feltüntetik a napi munkaeredményeket, az élenjárók nevét. A traktoristák és a kombájnvezetők munkasikeréről beszélnek agitátorok, erről írnak a falújságok, a »villámok«. Tavasszal, nyáron és ősszel a politikai tömegmunka mindegyikét a brigádokban folyik, ott dől el a termelési terv teljesítése.

Majdnem minden traktoros és kombájnbrigád belülről megszervezték a párt- és a Komszomol-csoportokat. Lme, hogyan dolgozik például Ivan Szurov kommunista traktorbrigádjának pártcsoportja. A csoportban négy kommunista van: a brigádvezető, a helyettese, Alekszej Nyemcov, aki egyúttal pártszervező, valamint Ivan Bukatov és Pavel Tokarjev traktorosok. A csoport munkáját a szocialista verseny kibontakoztatásával kezdte.

A brigád vállalta, hogy az általa megművelt földterületen 20 mázsa gabonát és 200 mázsa burgonyát fog betakarítani hektáronként. Ez a felajánlás az adott övezet természeti adottságaihoz mérve rendkívül nagy. Ezenkívül a gépkezelők szavukat adták, hogy

öt százalék üzemenyagot takarítanak meg és a megművelés önköltségét hektáronként 3,5 rubellel csökkentik

Szivós harc bontakozott ki a vállalatok teljesítésért. A brigád valamennyi traktorosa egyéni szerződést kötött. Naponta összegezték

a műszaknorma teljesítésének eredményeit s az eredményeket azonnal megtudta valamennyi traktoros. A verseny győztes vörös zászlót kapott.

Alekszej Nyemcov pártszervező gyakran hívja össze a kommunisztákat rövid megbeszélésre. Sokszor meghívják a pártönkivűt brigádtagokat is a pártcsoporttervezésekre. Mikor a versenyben álló Pavel Tokarjev traktoros egy műszak alatt kilenc hektárt szántott fel a normában előírt 7,2 hektár helyett, Ivan Bukatov versenytársa pedig 11 hektárt, aznap este a brigádtagok megbeszélésére jöttek össze. A brigádvezető felszólította az összes gépkezelőket, hogy érjék utol az élenjárókat. A felhívás lelkes visszhangra talált. Már a következő napon Prosin, Rogozsin, Petyelin és Jurkov traktorosok jelentősen túlteljesítették a normát.

A traktorbrigádok állományukra nézve kislétszámúak és egymástól nagy távolságokra találhatók. Emellett a traktorosok és a kombájnvezetők két műszakban dolgoznak. Ilyen körülmények között a gép- és traktorállomás nagy jelentőségű feladatja annak, hogy egyénileg foglalkozzék valamennyi traktorossal, munkagépkezelővel, kombájnvezetővel.

Ivan Szurov pártszervező brigádjában jól megszervezték az egyéni munkát. Egyéni beszélgetéseket folytatnak mind termelési, mind politikai témákkal kapcsolatban. A fasiszta bérenek berlini provokatív felépése idején Szerikov valamennyi gépkezelőnek külön-külön beszélt arról az eseményről.

A kuzminszi gép- és traktorállomás több kommunista olyan brigádban dolgozik, ahol nincs még pártcsoport. Ezekkel a kommunisztákkal a géppállomás pártvezetősége külön foglalkozik. Pártmegbízásokat adnak nekik és rendszeresen ellenőrzik a pártmegbízások végrehajtását. Jemeljanov kommunista traktoros például azt a megbízást kapta, hogy szervezze meg a munkaversenyt a nyolcadik brigádban. Sikeresen teljesítette megbízatását. Valamennyi traktoros versenyserződést kötött. A szerződések teljesítését kéthetenként ellenőrzik. A brigádban egyetlen esetben sem fordult elő, hogy ne teljesítették volna a műszaknormát. Jemeljanovot nemrégiben megválasztották a brigád agitátorává.

A kuzminszi gép- és traktorállomás pártszervező szűleskörű politikai tömegmunkát fejt ki a gépkezelők körében és arra törekszik, hogy sikeresen teljesítse azokat a feladatokat, amelyeket a párt XIX. kongresszusa a Szovjetunió mezőgazdaságának további fejlesztése érdekében kitűzött.

A marokkói kérdés a Biztonsági Tanács előtt

London. (MTI) A londoni rádió jelenti, hogy a Biztonsági Tanácsban hétfőn folytatódott a marokkói kérdés vitája. A szavazásra a napokban kerül sor.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Kevés átvonuló felhőzet, legfeljebb néhány helyen, inkább csak északon és keleten kisebb eső lehet. Gyengülő északnyugati-nyugati szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: 12-15, délben 28-31 fok között.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Hidas István elvtárs nehézipari miniszter sajtófogadást adott a lipcei vásár magyar pavillonjában

Berlin. (MTI) A vasárnap megnyitott lipcei nemzetközi vásárt eddig több mint 130.000 kelet- és nyugatnémetországi, valamint külföldi érdeklődő tekintette meg. A legnagyobb figyelmet a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kiállításai vonják magukra. Nagy elismeréssel nyilatkoznak a látogatók a népi demokratikus országok termékeit bemutató kiállítási pavillonokról is.

A kapitalista államok gazdasági és kereskedelmi körének eddig több mint ezer képviselője érkezett Lipcsébe. A már megindult üzletkötés mutatja, hogy az idei lipcei vásár milyen komoly mértékben segíti elő a kelet és nyugat közötti kereskedelem ki- szélesítését és a német övezetközi kereskedelem továbbfejlesztését.

A lipcei vásáron résztvevő ma-

gyar küldöttség vezetője: Hidas István nehézipari miniszter hétfőn a Magyar Népköztársaság kiállítási pavillonjában fogadást adott a sajtó képviselői számára. Hidas István a sajtófogadáson a többi között a következőket hangsúlyozta:

A Magyar Népköztársaság ebben az esztendőben is felhasználja a lehetőséget, hogy a hagyományos lipcei vásár keretében bemutassa a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak a magyar népgazdaság fejlődését és eredményeit. A Magyar Népköztársaság ilyen módon is ki akarja fejezni, milyen jelentőséget tulajdonít az országaink közötti barátságának és egymás kölcsönös támogatásán alapuló gazdasági kapcsolatainknak.

Erősen kiéleződik az olasz-jugoszláv viszony

Róma. (TASZSZ) Az utóbbi napokban Trieszt szabadterület helyzetének kérdésével kapcsolatban erősen kiéleződött Olaszország és Jugoszlávia viszonya. Hírek terjedtek el arról, hogy mindkét fél katonai lépéseket készít elő.

Az olasz sajtó közölte a »Jugopress« jugoszláv hírügynökségnek a jugoszláv hadgyakorlatokról szóló jelentését. Olasz sajtójelentés szerint a jugoszláv hírügynökség utalt arra, hogy Jugoszlávia hivatalosan területéhez szándékozik esatolni Trieszt szabadterület B-övezetét.

Az olasz külügyminisztérium hivatalos nyilatkozatot tett közzé. Ebben rámutat, hogy amennyiben Jugoszlávia valóban megteszi ezt a lépést, akkor »Olaszország kétségtelenül úgy fog reagálni, ahogy azt népünk lelkiismerete megköveteli.« A nyilatkozat hozzátámasztja, hogy augusztus 29-én Pella olasz miniszterelnök fogadta az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország diplomáciai képviselőit, tanácskozott Taviani hadügyminiszterrel és Marrással, a vezérkar főnökével, hogy megvitassa ennek a problémának »politikai és technikai oldalait«.

A lapok rámutatnak, hogy a

»Jugopress« közleményét éppen a jugoszláv partizánoknak Gorizia közelében tartandó kongresszusa és a jugoszláv hadgyakorlatok között hozták nyilvánosságra. A partizán kongresszusán Tito is fel fog szólni, a jugoszláv hadgyakorlatokat pedig, mint a »Tempo« című lap írja, nem messze Ljubljánától, azaz az olasz határ közelében fogják megtartani.

Az »Aria« nevű olasz hírügynökségnek a »Quotidiano« című lapban megjelent közlése szerint Pella miniszter elnök, Taviani hadügyminiszter és Marras, a vezérkar főnöke két tanácskozáson vitatta meg a jugoszlávellenes »ellenrendszabályokat«, amelyek között a keleti határra történő csapatátelhelyezések is szerepelnek... »hogy mód nyíljon haldéktalanul visszaverni bármely csapat, amelyet Jugoszlávia esetleg ránk mérni próbál«.

Ezekkel az intézkedésekkel kapcsolatban felfüggesztették a katonák szabadságolását. Ezenkívül ismeretessé vált, hogy a belgrádi olasz katonai attasé megtagadta a részvételt a jugoszláv hadseregnek az olasz határ közelében tartandó hadgyakorlatain.

A csendes-óceáni amerikai hajóhad együttes hadgyakorlatot tart a Csang Kaj-Sek klíkk légierővel

London. (MTI) A londoni rádió jelentése szerint a »New-Yersey« nevű 45.000 tonnás amerikai cirkáló más egységekkel

együtt a Tajvan körüli vizekre érkezett, hogy a Csang Kaj-Sek-féle légierővel együtt kombinált hadgyakorlatot tartson.

Az alacsony bérek miatt évente húszezer mezőgazdasági munkás hagyja el a földeket Angliában

London. A »Daily Worker« írja: E. G. Gooch, az angol mezőgazdasági dolgozók szövetségének elnöke a napokban közölte,

hogy az alacsony bérek miatt Angliában évente húszezer mezőgazdasági dolgozó hagyja el a földeket.

Ridgway tábornok nyilatkozatában nyugtalanságának adott kifejezést a hivatásos katonák »moráljának« süllyedése miatt

Washington. (MTI) Mint az »AFP« jelenti, Ridgway tábornok, az Egyesült Államok szárazföldi hadseregének vezérkari főnöke egy értekezlet során nyugtalanságát fejezte ki a hivatásos katonák »moráljának« süllyedése miatt és az amerikai közvéleménynek a katonai hatóságok iránt

láplált ellenszenvé miatt. A tábornok közölte, hogy elrendelte az alája tartozó hivataloknak a kérdés alapos tanulmányozását. Kijelentette, hogy elsősorban azt akarja megtudni, miért hagyták el a tisztjelöltek olyan szokatlanul nagy számban a katonai iskolákat.

Többmillió a mezőkö

A párt és Rákosi elvtárs mutalása nyomán a mezőházi járás dolgozó párttagjai nagy utat tett meg a szocializáció felé. 1950-ben csak 21 tiszcs volt a 1365 családdal, akik 99 földön gazdálkodtak. Jelen termelőszoövetkezetben 630 földön gazdálkodnak 43.380 hold földön.

A termelőszoövetkezetet dést pártunk és állam gondoskodással, társal segíttel. Pártunk vezetésének június 27-én hozta és az új program megjelenése után több segítséget, támogatást

406 forinttal az egyes t

Igen jelentősen növelték tagok jövedelmét a tavalyi évihez képest. Buzából 326, zabból 120 riből 2107, napraforgóból 1504, burgonyából 260, sertésből 18 marhából 256, baromfifőből 26, tejből 26.676 litert, pedig 107.432 darabot el kormányzatunk. Az eladott cikkek pénzértéke milliárd 295.665 forintot. Ezen túlmenően pedig a gokra kivettelt kártérítések elengedése 411.272 tesz ki.

Másik igen jelentős tény az adóhátralékok elengedése, ami járásunk termelőszo

Holeczka József

amit ha a szövetkezetből kivesz, meg kellene fizetnie. A géppállomási munkák csökkentése azt jelenti, hogy a kaszaperi »Lenin« termelőszövetkezet a jövő gazdasági évben 494 mázsa gabonával többet termelhet ki tagjai között. Az in-állatorvosi szolgálat köveben a szövetkezet 5500 forin

Termelőszo

Munkaegységek

Csoportunkban elcsépezték a munkát. Buzából például 12-14 minden tartozásunkat kifejező zárszámadásra 160 mázsa munkaegység arányában per-kaegységként 6 kilo 86 dek. Saját magam is meggyőződésben, megvan a becsületünk, hogy szövetkezetünkön könyörtelenül kizárjuk kö-

Hozzákezdte

Augusztus 20-án szövetkezetünk elkövetésének évfordulóját, szövetkezetünket önállósított. Szövetkezetünkben is van tőber elcsépezték a munkát. év novemberében kezdett 186 munkaegységet szorított is, de mindössze 20 munkae- jövedelmük sem. Mindig golja. Pedig a szövetkezet, mi nem volt kenyérük és család tagok, akik egész évben jól 453 munkaegységet szorított a gondozó 391-et. De így sor három kilo 20 deka búzát t vizkár érte a csoportot, de dolgozók.

Az őszi munkákhoz is csaknem végeztünk vele és kákkal.

Miniszter

Jóban

vezetője: Hidas
ri miniszter hét-
pkióztársaság ki-
jában fogadást
pviselei számára.
sajtófogadáson a
a következőket

pköztársaság ch-
ben is felhasznál-
get, hogy a ha-
sei vásár kereté-
a Német Demo-
saság dolgozóinak
zdaság fejlődését
A Magyar Népn-
n módon is ki-
milyen jelentősé-
z országaink köl-
k és egymás köl-
sán alapuló gaz-
ainknak.

ik szony

leményét éppen
izánoknak Gorit-
tandó kongressz-
láv hadgyakorla-
ozták nyilvános-
nok kongressz-
og szólan, a ju-
rlatokat pedig,
című lap írja,
bljánától, azaz
özelélen fogják

ü olasz hírüggy-
otidiano» című
közlése szerint
ök, Taviani had-
Marras, a ve-
t tanácskozás
jugoszlávellenes
okát», amelyek
hatásra történő
k is szerepel-
d nyíljék hala-
averni bármely
Jugoszlávia eset-
próbál».

intézkedésekkel
függesztették a
gólását. Ezenki-
ált, hogy a bel-
nai attasé meg-
telt a jugoszláv
olasz határ kö-
hadgyakorlatain.

együttes k légierőivel

körül vizekre
Csang Kaj-Sek-
gyütt kombinált
arton.

úszezer et Angliában

bérek miatt An-
szezer mezőgaz-
agyja el a föl-

ban hivatalos miatt

miatt. A lá-
hogy elrendelte
hivataloknak a
mulmányozását.
elsősorban azt
miért hagyták
olyan szokalla-
n a katonai is-

Többmillió forint értékű kedvezményt kaptak a mezőkovácsházi járás termelősövetkezetei

A part és Rákosi elvtárs útmutatása nyomán a mezőkovácsházi járás dolgozó parasztsága nagy utat tett meg a szövetkezeti gazdálkodás felé. 1950-ben még csak 21 tszes volt a járásban 1365 családdal, akik 9940 hold földön gazdálkodtak. Jelenleg 69 termelősövetkezetben 6488 család 43.380 hold földön gazdálkodik.

A termelősövetkezetek fejlődését pártunk és államunk állandó gondoskodással, támogatással segítette. Pártunk Központi Vezetőségének június 27-28-i határozata és az új kormányprogram megjelenése után még több segítséget, támogatást, ked-

vezményt kapnak a termelősövetkezetek. Egyik igen jelentős kedvezmény a beadás 10 százalékos csökkentése. A mezőkovácsházi járásban lévő termelősövetkezetek számára a 10 százalékos kedvezmény azt jelenti, hogy búzából 5964, árpából 883, zabból 100, tengeriből 3244, napraforgóból 333, szénából 240, burgonyából 350, babból 78, borsóból 55, hizottsertésből 280, vágómarhából 64, tojásból 50, baromfiból 58 mázsával és 118.320 liter tejfel kevesebbet kell beadni. Ezeknek a cikkeknak a pénzürléke 2 millió 635.460 forintot tesz ki. Ezt az összeget elosztva,

dálkodó volt és felesége után 5000 forint kórházi költséget fizetett. Miután belépett a termelősövetkezetbe, egész családja után csak havi 6 forint lárssadalombiztosítási díjat kell fizetni.

Ezeket a számokat megtörik az ellenség aknamunkája, melylyel kilépésre akarja készíteni a termelősövetkezeti tagokat. Különösen akkor válik semmivé az ellenséges bujtogatás, ha megnézzük: milyen jövedelmet biztosít a kaszaperi «Lenin» termelősövetkezet ebben az évben munkaegységként. Az egy munkaegységre jutó jövedelem búzából 7 kg, árpából 2 kg, cirokmagból 0,80 kg, tengeriből 5 kg, cukorból 0,50 kg. Ezenkívül még szalmát, kukoricaszaral, takarmányröpát és sok egyébelt oszt el végén tagjai között a termelősövetkezet. Például Kocsis Lajos a tsz juhásza ebben az évben 720 munkaegységet szerzett másodmagával, s így

búzából 50 mázsát, árpából 14-50 mázsát,

cirokmagból 5,50, kukoricából 36, cukorból 3,50 mázsát visz haza. De ezenkívül jó munkája eredményeképpen 25 bárányt és 30 kg gyapjút kap prémiumként. Özv. Kovalek Jánosné 65 éves letére 220 munkaegységet teljesített, amiért 15,50 mázsa búzát, 4,50 mázsa árpát, 1,50 mázsa cirokmagot, 11 mázsa tengerit, 1,10 mázsa cukrot visz haza év végén. Jó jövedelemmel dícselkedhetnek a tsz tagjai. Természetesen az egyének sem panaszkodnak, bár a jövedelmük kevesebb, mint a tsz-tagoknak. Baffia Pál 12 holdas kaszaperi középparasztnak a beadás teljesítése és a vetőmag félretelezése után 12 mázsa búzaja marad. Ez a példa is bizonyítja: a termelősövetkezetek fölünyét az egyéni gazdálkodással szemben.

Szentmiklósi István
JT ellenőrzési előadó, Mezőkovácsháza.

406 forinttal emelkedik a járás területén az egyes tszcs-családok jövedelme

Igen jelentősen növeli a tsz-tagok jövedelmét a tavalyi hátralékok elengedése. Búzából 2450, árpából 326, zabból 120, tengeriből 2107, napraforgóból 5589, szénából 1504, burgonyából 160, babból 260, sertésből 183, vágómarhából 256, baromfiból 47 mázsát, tejből 26.676 litert, tojásból pedig 107.432 darabot engedett el kormányzatunk. Az elengedett beadási cikkeik pénzértéke egymillió 295.665 forintot tesz ki. Ezen túlmenően pedig a tsz-tagokra kivetett kártérítési összegek elengedése 441.227 forintot tesz ki.

Másik igen jelentős kedvezmény az adóhátralékok és a föld megvásárlási árjelöleg elengedése, ami járásunk termelősövetkeze-

teinek 8 millió 981.249 forint összeget jelent. Ha az összes kedvezményeket összeadjuk, családönként elosztjuk: akkor az alábbi gabonátöbblet jut ebben az évben egy-egy tsz családra: búzából 114,20 kg, árpából 18,60, zabból 3,38, tengeriből 82,40 kg.

Például a kaszaperi «Lenin» termelősövetkezetnek a 10 százalékos beadási kedvezmény 102 ezer 664 forint összeget, a tavalyi hátralék kivételével pedig 124 ezer 320, a tagokra kivetett kártérítési összeg pedig 30.850 forint többlet jövedelmet jelent. A «Lenin» tsz összes tagjainak az adóhátraléka 331.000 forint, amit államunk törölt. Például Kőszegi Pálnak 9967, Hegedűs Jánosnak 6011,

Holeccka Józsefnek 6951 forint összeg került förlésre.

amit ha a szövetkezetből kilépne, meg kellene fizetnie.

A gépállomási munkák díjának csökkentése azt jelenti, hogy a kaszaperi «Lenin» termelősövetkezet a jövő gazdasági év végén 494 mázsa gabonával többlet osztalhat ki tagjai között. Az ingyenes állatorvosi szolgálat következtében a szövetkezet 5500 forint ösz-

szeglet takarít meg; a harmadik típusú és önálló tsz-tagok családi pótlékot kapnak kormányzatunktól. Például Gedő Mihály, a kaszaperi «Lenin» tsz tagja négy családjá után 208 forintot, Beréti Gergely négy családjá után szintén 208 forintot kap államunktól. Kaszaperen például Csont Mihály tavaly még egyénileg gaz-

Termelősövetkezeteink életéből

Munkaegységként 6-86 kg búzát osztunk

Csoportunkban elesépoitünk. Jó eredményeket értünk el mindenből. Búzából például 12-14 mázsát minden tartozásunkat kifizettük, a vetőmagot félretettük, az ősa zárszámadásra 160 mázsa gabonát tettünk el. Az eddig teljesített munkaegység arányában pedig 449 mázsát osztottunk széjjel. Munkaegységként 6 kilo 86 dekát, aki dolgozott, annak vo't mit hazavinni. Saját magam is meggyőződtem arról, hogy, aki rendszeren dolgozik a tsz-ben, megvan a becsületes megélhetése. Ezután még jobban dolgozunk, hogy szövetkezetünk tovább fejlődjön, az ellenséget pedig könyörtelenül kizárjuk közülünk.

eredményeket értünk el mindenből. Termést takarítottunk be. Mikor a vetőmagot félretettük, az ősa zárszámadásra 160 mázsa gabonát tettünk el. Az eddig teljesített munkaegység arányában pedig 449 mázsát osztottunk széjjel. Munkaegységként 6 kilo 86 dekát, aki dolgozott, annak vo't mit hazavinni. Saját magam is meggyőződtem arról, hogy, aki rendszeren dolgozik a tsz-ben, megvan a becsületes megélhetése. Ezután még jobban dolgozunk, hogy szövetkezetünk tovább fejlődjön, az ellenséget pedig könyörtelenül kizárjuk közülünk.

Hozzákezdünk az őszi munkákhoz

Augusztus 20-a szövetkezetünkben hármass ünnep volt. Unnepeltük alkotmányunk évfordulóját, az aratás cséplés befejezését és azt, hogy szövetkezetünket önállósították.

Szövetkezetünkben is vannak olyanok, akik elégedetlenkednek, október el ejével ki akarnak lépni. Például Varga Károly, aki az elmúlt év novemberében kezdett dolgozni, de csak úgy, hogy mindössze 186 munkaegységet szerzett idáig. Ugyanakkor lépett be a felesége is, de mindössze 28 munkaegységet dolgozott. Így pársoz nincs elég jövedelmük sem. Mindig zúgolódik; a csoport vezetőségét dorongolja. Pedig a szövetkezet, mikor beléptek, kíségette a bajból, mert nem volt kenyerek és családjuknak is biztosított kenyert. Az olyan tagok, akik egész évben jól dolgoztak, mint például Mikós Sándor 43 munkaegységet szerzett augusztus elsőjéig. Pelyva Vendel állatgondozó 391-et. De így sorolhatnánk fel a növénytermesztésben is. Három kilo 20 deka búzát tudtunk osztani egy munkaegységre, mert vizkár érte a csoportot, de így is megtalálják a számításukat a jóldolgozók.

Az őszi munkákhoz is hozzákezdünk. A repát szedjük, már saknem végeztünk vele és haladunk a többi soronkövetkező munkákkal.

Nándori Réza,
Nagylapos, »Uj Barázda« tsz.

5 millió tankönyv

Augusztus végéig több mint ötmillió tankönyvet juttatott el rendeltetési helyére az Állami Könyvterjesztő Vállalat, gondoskodik arról, hogy az ország mintegy húsz iskolája az állami könyvesboltból újul zavartalanul hozzájuthasson a tankönyvekhez. Az egyetemeken tankönyvekkel való ellátása szeptember 1-én kezdődik.

Megérdemelt büntetések

Kormányunk lesújt mmdazokra, akik megszegik az alkotmányban lerögzített törvényeket. A gyomai járásbírószág Szűcs Antal dévaványai földművelőszövetkezeti földhasznosítási felelőst 2 évi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 3 évi közügyektől való eltiltásra ítélte, mert a tartalékföldröket spekulációs céljaira használta fel. Ismerőseinek feles haszonra adta ki.

A szeghalmi járásbírószág Hajdu Lajos szeghalmi lakost két és fél évi börtönrre ítélte, mert a szeghalmi »Arany Kalász« tszes gyűlésén Kovács Lajos tszes-tagot, aki a tszes fenntartása mellett szólt fel, botjával megütötte.

A békési járásbírószág Szoboszlai Kálmán, volt békési munkaerőbörzöt egy év és 10 hónapi börtönrre ítélte, mert a munkára jelentkezéstől 550 forintot oszt ki jogtalanul.

Vessünk minél több ősziárpát

Az eddigi tapasztalatok alapján világosan látja minden termelő, hogy bőséges termést csak a kellően előkészített, idejében vetett növények adnak. Az elmúlt év szeptember első felében elvetett ősziárpa-területeiről a szarvasi «Táncsics» tsz holdanként 25, az orosházi «Dózsa» tsz holdanként 22 mázsát aratott. Hasonló jó eredményt ért el korai vetéssel Várjú László 15 holdas zsadányi dolgozó paraszt is, aki egy holdon 19 mázsa ősziárpát termelt.

Alig néhány évvel még csak 3000 kat. holdon termeltünk ősziárpát. A kifogás az volt, hogy az állatok nem szeretik és a szalmája sem jó takarmánynak. Ez a gondolkodásmód a múlté. Bárki meggyőződhetett róla, hogy az ősziárpa termése sokkal nagyobb, mint a tavasiárpaé. A szalmbőven megtérül, mert majdnem annyival több szem terem, mint a tavasiárpa szalmájának a súlya. Az ősziárpa termelésével igen jelentős előnyökhöz jut a termelő:

1. Tiszultása, vetése nem esik egybe az ősibúza, rozs vetésével s ha szeptember 15-ig elvetik, akkor adja a legnagyobb termést. 2. Aratása 6-10 nappal előzi meg a többi kalászosok aratását. 3. Mire a többi kalászosok aratását megkezdnek, el is lehet esépelni. 4. A korai eséplést kormányzatunk külön rendeletben biztosítja s

így a tavasi árpa cséplése előtt 20-25 nappal már takarmánnyal rendelkezhet a termelő akkor, amikor a legnagyobb szüksége van rá, amikor legnagyobb árat kap érte a piaccon. 5. Az ősziárpa tarlójába korábban vehetünk másodnövényt, biztosabban számíthatunk annak termésére.

A fentiekből látható, hogy az az érték, amit a szalmával veszítünk, sokszorosan visszatérül. Kormányzatunk ősziárpa vetőmag akcióval siet a termelősövetkezetek és egyénileg termelők segítségére: ez év őszén, hogy a fenti lehetőségeket kihasználják. A gyulai járásban 3400 kh-ba való, a mezőkovácsházi járásban 1177 kh-ba való tisztított, ólomzárólt, minőségi ősziárpa vetőmagot ad ki cserére azonos súlyú, szokvány ősziárpaért. Ezzel a segítséggel kormányzatunk lehetőséget nyújt arra, hogy a termelősövetkezetek és az egyénileg termelők az elmúlt évihez viszonyítva, megkészserezzék ősziárpa területüket. A nagyobb vetésterület és az ősziárpa termés különbségét következtében Békés megyében 60.000 méter mázsával több árpatermés várható, ami 53.300 darab malac hathónapos korig való nevelését teszi lehetővé. Így biztosítható az, hogy minél több hús, zsír kerüljön a dolgozók asztalára.

Juhász József
megyei főagronómus.

Harc „a megye legjobb szakszervezeti bizalmija” cím elnyeréséért

Komoly feladat hárul szakszervezeteinkre a kormányprogram megvalósítását illetően. Szüntelenül örködniök kell a szocialista törvények betartásán, azon, hogy a dolgozók megkapják azokat a kedvezményeket, juttatásokat, melyeket népköztársaságunk biztosított számunkra. Államunk a szakszervezeteket bírta meg a társadalombiztosítás gyakorlati intézésével, a munkavédelmi és balesetelhárítási rendszabályok ellenőrzésével. E feladatok megvalósításában nagy szerepük van a szakszervezeti bizalmiaknak. A bizalmiak feladata ezen túlmenően a munkaverseny szervezése.

Nekik kell meggyőzni a dolgozókat arról, hogy felajánlásuk valóraváltása, a tervek teljesítése, illetve túlteljesítése az egész dolgozó nép jólétét biztosítja. A többtermelés tehát a dolgozók egyéni érdeke is, ezt a bizalmiak az élenjárók tapasztalataikkal ismertetésével segítsék elő. Az öntudatos dolgozók segítségével harcra lépnek a munkafegyelem megszüldítéséért.

A bizalmiak igen fontos teendője a szakszervezet építése: a még kivüálló dolgozók bevonása a szakszervezetbe és a szakszervezeti járulékok beszedése. Neveljenk szervezett munkásokat az iparba bekerülő dolgozókból. Ismertessék meg a szakszervezet feladatait. A bizalmiak rendszeres csoportértekezleteken számoljanak be a csoport munkájának eredményeiről, hibáiról, saját munkájukról és az üzemi bizottság határozatairól.

Mindezeket a feladatokat a bizalmiak csak úgy tudják megvalósítani, ha állandóan szem előtt tartják pártunk irányvonalát és szüntelenül harcra lépnek pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtásáért.

A Szakszervezetek Békés megyei Tanácsa az utóbbi ülésén határozatot hozott a legjobb bizalmiak jutalmazására. A verseny feltételei a következők:

1. A bizalmi csoportjába tartozó minden dolgozó tegyen konkrét felajánlást és ne legyen egy dolgozó sem, aki 100 százalék alatt teljesít.
2. A bizalmi csoportján belül 100 százalékos legyen a szervezettség és minden szervezett dolgozó fizessen rendszeren a tagdíjat. (Máskéül, illetve a MEDOSZ-nál egy százalék.)
3. A SZOT határozatainak megfelelően értekezleten értékeljék a munkaversenyt és tudatosítsák az eredményeket.
4. A bizalmi csoportján belül foglalkozzon a dolgozók érdekvédelmével. Segítse a balesetoktatót és az esetleges baleset megtörténte után röpgyűlésen ismeresse annak okát. Beteg munkatársait látogassa rendszeresen, segítse felgyógyulásukat.

A versenypontok megvalósításával induljanak harcra bizalmiak «A megye legjobb szakszervezeti bizalmija» cím elnyeréséért és a velejáró zászlóért.

Udvardi Gyula,
Szakszervezetek Békés megyei Tanácsának szervező titkára.

Olvasd a Viharsarok Népet!

